
最新小学班会教案课件(精选10篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。教案书写有哪些要求呢？我们
怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

小学班会教案课件篇一

本课主要通过多媒体的形式，联系学生生活实际，老师引导
介绍的学习形式，让学生了解一些国庆知识，以及国庆节的
来历和祖国各地庆祝国庆的信息。

教学目标

(一)知识目标

知道10月1日是中华人民共和国国庆节，知道1949年10月1日
毛泽东主席在北京天安门上升起了第一面五星红旗。

(二)能力目标

了解国庆节的来历和祖国各地庆祝国庆的信息，以自己喜欢
的方式庆祝国庆节。

(三)情感、态度与价值观目标

激发学生作为一名中国人的自豪感，表达对祖国生日的最美
好的祝福。

教学重点

了解国庆节的来历和祖国各地庆祝国庆的信息。



教学难点

激发学生作为一名中国人的自豪感，表达对祖国生日的最美
好的祝福。

教学方法

讨论法、探究式教学法、联系学生的实际生活经验和感受、
录像

教学媒体

多媒体、投影仪等

课时安排

2～3个课时

教学结构与过程

【课前准备】

1.让学生搜集一些本地庆祝国庆节的资料。

2.通过网络或其他途径，搜集一些与国庆节相关的素材。

【导入新课】

(让同学们欣赏视频“xx周年国庆纪实”。)

老师：同学们，大家知道为什么在这一天举行这么大的盛典
吗?

学生：(略)



学生：(略)

老师：下面就让我们学一学国庆节是怎么来的?(过渡)

【讲授新课】

一、国庆节的来历(板书)

学生：(略)

老师：他就是毛泽东主席，1949年10月1日，他在北京天安门
城楼上，亲手升起了第一面五星红旗，并向全世界宣告：中
华人民共和国成立了。

(让同学们欣赏视频“开国大典”或“开国大典纪录
片”、“中华人民共和国成立”等。)

老师：以后，10月1日就成了人民共和国的国庆节。在这一天
人民都会举行各种活动来庆祝这一伟大的节日。(过渡)

二、国庆节庆祝活动(板书)

老师：我们打开课本第十六页，认真看一看这一页的图片?人
们的表情是怎样的?他们在干什么?说一说。

学生：(略)

学生：(略)

(可让同学们欣赏视频“放焰火庆国庆”、“国庆观
点”、“国庆庆祝活动”、“庆国庆升国旗”、“摔跤比赛
庆国庆”等。)

老师：我们再看课本第十八页，港澳同胞庆祝国庆的图片。



学生：(略)

老师：大家看到祖国人民庆祝国庆这样的场景，有什么感受
呢?

学生：(略)

老师：大家是否有作为一名中国人自豪感啊?

学生：(略)

老师：每个地方都有自己庆祝国庆的方式，我们这里又是怎
么庆祝的呢?让我们来说一说吧!(过渡)

三、说一说(板书)

老师：大家打开课本第十九页，我们看所展示的图片中是怎
样庆祝国庆节的?然后说一说。

学生：(略)

老师：下面大家把自己搜集的这方面的活动信息说给同学们
听吧!

学生：(略)

(还可让同学们欣赏图片“国庆”、“国庆节街头”、“国庆
节”、“国庆焰火”、“庆祝国庆”等。)

老师：大家打算以什么样的方式庆祝我们伟大的生日呢?说一
说吧!

学生：(略)

老师：下面就让我们行动起来吧!以自己的方式，表达对伟大



祖国生日的祝福吧!

学生：(略)

(最后，让同学们课后进行“通过图书、报纸、网络等途径搜
集反映可爱祖国的资料”的调查活动。)

【课堂小结】

通过这节课的学习，大家知道了10月1日是中华人民共和国国
庆节，知道了1949年10月1日毛泽东主席在北京天安门上升起
了第一面五星红旗。了解了国庆节的来历和祖国各地庆祝国
庆的信息，激发了学生作为一名中国人的自豪感。

小学班会教案课件篇二

班会主题

学会合作 体验成功

班会目的

1、通过听故事、表演哑剧、做游戏等多种形式，使学生懂得
只有学会合作，才能取得成功。

2、通过学生的自我剖析，使他们发现自己存在的不足之处，
从而朝着更加好的方向发展，成为一个愿意合作、会合作的
好学生。

3、通过主题宣传教育实践活动，凝聚班集体力量，为营造和
谐校园做出贡献。

班会准备



1、召集班委讨论、决定班会程序，构思班会主题、内容。

2、确定主持人（本次主题班会确定二名主持人：刘义嵩，尹
略）。

3、配图小故事《动物拉车》、《蚂蚁搬食物》。

4、排练哑剧《筷子的启示》。

5、学唱歌曲《合作分享快乐》。

班会流程

一、主持人入场

主持人在《众人划桨开大船》的歌曲中登场。

刘义嵩: 搞好团结，学会合作。

尹略：说得太好了。

合： 同学们，让我们一起，学会合作，为打造一个良好的班
集体而努力吧！四一中队“学会合作 体验成功”主题班会现
在开始。

二、班会开始

（一）小故事——动物拉车、蚂蚁搬食物

刘义嵩：现在让我们隆重请出我们班的故事大王——马跃，
为我们讲“动物拉车”和“蚂蚁搬食物”的故事，请大家边
看屏幕边听故事。

动物拉车的故事



梭子鱼、虾和天鹅三个不知什么时候成了好朋友，一天，他
们同时发现一辆车，车上有许多好吃的东西。

于是就想把车子从路上拖下来，三个家伙一齐负起沉重的担
子，他们铆足了狠劲，身上青筋暴露，使出了平身的力气，
可是，无论他们怎样拖呀、拉呀、推呀，小车还是老地方，
一步也动不了。

原来，天鹅使劲往天上提，虾一步步向后倒拖，梭子鱼又朝
着池塘拉去，究竟谁对谁错？反正，他们都使劲了。

蚂蚁搬食物的故事

蚂蚁王国里住着一群勤劳的小蚂蚁，一天，小蚂蚁“乖乖”
在游玩的涂中发现了一只刚死的蝗虫，顿时来了精神，他想
把这个大蝗虫搬回家当做家里人的晚餐，可是蝗虫太大了，
它搬了几次都没有成功。于是“乖乖”急忙回家搬救兵，不
一会，一群小伙伴在“乖乖”的带领下，浩浩荡荡地出发了，
来到了目的地，大家密谋了一会，一起用力将大蝗虫搬回了
家。

（马跃有感情地讲故事）

（学生自由谈感想。）

师：大家说得非常好，动物之所以拉不动轻快的小车，不是
因为它们力气小，而是因为它们的力量不往一起用，蚂蚁之
所以能拖动比他们身体大得多的食物，是因为他们懂得只有
齐心协力才能取得成功。

（二）小游戏——千千结

1、游戏规则



尹略：（面向全体同学）大家喜欢玩游戏吗？今天我们一起
来做个小游戏吧。

刘义嵩:这个小游戏要靠小组同学齐心协力才能顺利过关。首
先我们要看清游戏规则，注意看大屏幕。

屏幕出示游戏规则：

规则一：小组同学围在一起，用你的左手手握住一位同学的
右手，用你的右手握住另一位同学的左手，小组同学要紧紧
地围在一起。

规则二：在不松开手的情况下，大家一起想办法将“千千
结”解开。

※中途松手者将被淘汰出局，最先解开的三个小组为优胜小
组。

（学生提出疑问）

师：大家谁能来帮他们解决这个疑问？

（学生提问，学生解答，如果学生回答不正确，教师进行点
拨。）

师：为了保证我们的游戏成功，我们先请一组同学到前面来
演示规则一。

（一组学生进行演示，提示其他小组同学注意观察。）

2、分组做游戏

做游戏时，注意组织好学生纪律；同时要提前分好场地，避
免做游戏时发生混乱。



3、个人交流游戏感想

尹略：首先让我们以热烈的掌声向优胜小组表示祝贺。

刘义嵩:通过做游戏，大家感想一定很多，我们先请获得冠军
的××小组同学谈谈他们成功的经验是什么，大家欢迎！

（学生自由发言。）

尹略： 刚才大家说得好极了，有的同学提到要积极动脑想办
法，有的同学提到小组同学要团结合作。

刘义嵩:这正应了我们本次活动主题——学会合作 体验成功。

师：大家说得好极了，要想成功，我们就要做到积极参与活
动，服从安排，互相配合，并努力地按要求去做。通过大家
刚才做游戏，老师感觉到了，“合作才能成功”已经深入到
每个同学的心里。老师为大家感到骄傲，感到自豪。

（三）小哑剧——筷子的启示

尹略：刚才，我们一起聆听了故事大王马跃绘声绘色的小故
事，一起同心协力解开了“千千结”，现在让我们一起走进
一个无声的世界，用我们的眼睛去观察，用我们的心去体验。

刘义嵩：请欣赏哑剧——筷子的启示。

为了增加哑剧效果，要求学生在服装上进行设计：礼帽、胡
子，并且在表情方面提前进行排练，做到幽默感与教育目的
相合。

马思远、夏宇宸等，还是折不断。）

尹略：（面向刘义嵩）怎么样？哑剧表演得精彩吧？



（学生集体交流。）

（学生自由发言）

师：在我们的身边，你看见过不合作的现象吗？

（学生自由发言）

（四）解决实际问题

师：老师这里有几个困难，需要咱们同学帮助解决，大家愿
意帮老师忙吗？

师：这个困难需要小组同学合作解决，小组长负责到前面来
抽一个纸条，纸条上写着需要大家解决的问题，大家先讨论，
达到共识，然后小组长负责把解决的办法简单地写在纸条上，
呆会我们再来交流。

纸条问题：

1、你对课桌上的三八线怎么看？

如果是你，你会怎么做？

4、你觉得我们现在的小组合作中存在什么问题？你有没有好
的解决办法？

（小组长到老师那里抽纸条，并回本组进行讨论，把自己的
解决策略写在本子上。）

小学班会教案课件篇三

我们不少同学意志脆弱，经不起任何的挫折、失败，遇上根
本算不上挫折的一点点不如意就猜疑推诿，伤心沮丧。当今



社会竞争激烈，困难压力日渐增大，如果心理素质不健全，
意志不坚强，知难而退，将不能面对社会和生活的挑战。

通过名人故事和残疾人马丽翟孝伟的舞蹈让学生感受他们是
怎样正确勇敢地面对挫折的。不管遇到什么样的挫折，内心
的希望不能丧失，对目标的追求不能丧失，只有心中充满希
望才能使我们在挫折中茁壮成长。

二、

1、让学生明确生活中人人都会遇到挫折；

2、从名人故事中学习如何正确对待挫折；

3、树立远大理想，为实现人生价值勇敢的冲出坎坷。

1、使学生正确对待生活中的挫折；

2、学会以积极的方式和方法战胜挫折，培养学生对挫折的承
受力，迎接社会和生活的挑战。

1、搜集：（1）名人战胜挫折的故事；（2）名言警句

1、讲授挫折

（一）导入：全班沉浸在《隐形的翅膀》歌曲中。边听边唱

（二）教师讲授——挫折

人们为达到一定目的而进行的努力遇到障碍、干扰或打击，
而无法接近和实现预期的的情绪状态称为挫折。

（三）师提出问题：同学们，你们在生活中、学习中遇到过
挫折吗？



列举一、二

如：某次考试没考好，班干部落选，没当上升旗手，受到家
长批评，朋友的误会等等。

（四）主持人小结：

人生是一条漫长的旅途。有平坦的大道，也有崎岖的山路，
有灿烂的鲜花，也有弥补的荆棘。在这旅途上，每个人都会
遭受挫折。而生命的价值就是坚强的闯过挫折，冲出坎坷！
你跌倒了，不要乞求别人把你扶起来；你失去了，不要乞求
别人替你找回！

（五）面对生活中的挫折，我们应该如何面对呢？让我们先
来听一听看一看一名人是怎样面对挫折的，我们从中来学习。

1、听故事，（爱迪生、梅西的故事）

2、讨论：爱迪生、梅西怎样面对挫折

3、欣赏马丽翟孝伟的舞蹈《牵手》想想背后的故事；

4、小记者采访：学生谈感想

（六）主持人：请欣赏诗朗诵《在春光里播种希望》

（七）师小结：

梦想希望使我们在挫折中茁壮成长，不管遇到什么样的挫折，
内心希望不能失去，对目标的追求不能丧失！

（八）反馈

1、师：假如你再次遇到挫折，你会以怎样的态度心情去面对？
（请3—5名学生谈一谈）



2、互赠名言共勉（书写名言并互赠，请二、三名学生读一读）

（九）播放歌曲《超越梦想》

（十）主持人总结：

为了追求自己的理想，我们要飞翔，去接受风雨的洗礼；为
了实现人生得夙愿，我们要飞翔，去迎接春风和朝阳。虽然
我们并不坚强的翅膀也许会受伤，但我们一定要飞向远方。
让我们携手并肩，去感悟人生的真谛，谱写生命的乐章！

现在的学生大多为独生子女，大多娇生惯养，大多意志脆弱，
经不起任何的挫折和失败，遇上根本算不上挫折的一点点不
如意就伤心沮丧。因此，培养学生面对挫折是目前急需的。
所以，我设计了本节班队活动，想通过一些实例来教育学生
不管遇到什么样的挫折，内心的希望不能丧失，对目标的追
求不能丧失！从本堂课来看，学生积极的参与活动，并能从
中受到启发。从学生的反馈来看确实达到了预期的效果。如
果在设计的话，我会再找出一些反面的例子让学生来正确认
识挫折的两重性。

小学班会教案课件篇四

同学们，又到了班会课，今天的班会课咱们从一个小故事说
起，请看大屏幕。

咱们以男女擂台赛的形式来展示，每人只要站起来就要说两
句，说过的同学尽量把机会留给没说的同学，如果你们这方
实在没人说了，你也可以再站起来，拯救你们这一方，听懂
了吗？男子汉先开始吧。

咱班同学都不愧是炎黄子孙，已经将传统美德警句名言深深
地印在脑海中了，那么不知大家是否理解这些警句名言所要
向你传递的信息呢？下面咱们就以小组为单位，联系实际谈



谈对其中一两句的理解。好，开始吧！。（意思+实际+也是
一种美德）

看到同学们高谈阔论，咱们的大朋友也想说两句，欢迎吗？
咱们有请于诗浩的妈妈邵阿姨为大家谈谈她对一些警句的理
解和对大家的希望。掌声欢迎小学生学习和争做美德少年主
题班会教案作文。

听了邵阿姨的发言，相信大家此时心中一定热血澎湃，中华
传统美德警句名言就像一盏指路灯，为大家指明了前进的方
向，大家再结合红色美德少年的评价细则，想想你今后应该
怎样做一名出色的美德少年呢？想好后可以写在你提前准备
的空白书签上，书签的正面摘录一句对你启发最大的名言警
句，反面简单写上你准备怎样做，践行美德少年。（写好的
同学读）

声音挺响亮的，不过有位阿姨还想就中华传统美德给大家嘱
咐两句，想听听吗？咱们用掌声欢迎李馨的妈妈唐阿姨给同
学们讲两句。

这节课就上到这里，下课！

小学班会教案课件篇五

1、使学生知道一些简单的安全常识。

2、使学生掌握一些在家遇到火灾、触电、食物中毒、遇到坏
人的处理方法。

(二)活动地点：教室

(三)教育重点：学习防火、防触电、防中毒、防坏人破坏的
生活常识，培养有关防范力。



(四)班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a、提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

4、学习防中毒知识的情景表演：

(1)第三组代表表演：

(2)大家认真观察表演后讨论：

5、学习防坏人破坏知识的情景表演：

(1)第四组代表：

(2)大家认真观察表演后讨论：

(五)巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么?遇坏人打110，着火
打119，急救中心120。



2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

防触电：自己不随便摆弄电器，用久的电器设施要注意检查、
维修。

防中毒：不吃过期、腐烂食品，有毒的药物(如杀虫剂、鼠药
等)要放在安全的地方。

(六)学生发表本节班会课的感想

(七)班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。

我们的生命是宝贵的，也是脆弱的，一次小小的意外就可能
吹破生命那张薄弱的纸，一点点烛光可能很微弱，寒风、冷
雨会将它随时浇熄，但如若我们将它捧在手心，细心呵护，
那一点微弱的烛光就可能照亮整个世界。

让我们把心中的温暖献给这美丽的生命吧!

三年级主题班会方案5



活动目的：

2、使学生了解肺结核病传染途径及预防方法。

活动重点难点：

使学生了解肺结核病传染途径及预防方法。

活动过程：

一、主持人宣布班会开始

今天，我们要举行与大家身体健康有密切关系的一个班会，
预防肺结核。

二、调查问答

(整天咳嗽，还不停咯血。易传染，十分痛苦。)

主持人：是啊!得了结核病的人不仅十分痛苦，同时也会严重
地影响工作和学习。为了给病人加强营养，还增加了家庭的
经济负担。

2、有哪位同学知道结核病是怎样传播的吗?

结核病的传播途径有两种，一种是空气中的结核杆菌，通过
人的呼吸进入人的肺部，在那里繁殖、生长，这样人就会被
传染上肺结核。另一种是血液传播。就是说原发肺结核病灶
迅速发展，结核性脑膜炎等等疾病。

3、患肺结核的病人，有哪些主要症状呢?

患者的主要症状是咳嗽，浑身没有劲，软绵绵的，人渐渐消
瘦，晚上睡觉常常盗汗，面部潮红，下午发低烧，胸口发闷，
严重的时候还会咯血。这时病的传染性很强，因为病人咳嗽



的时候，空气中会有许多结核菌。所以，前面那位同学讲他
爷爷过去得了肺结核，妈妈不让他到爷爷的屋里去玩是有道
理的。这一点，大家都要注意。

4、怎样预防结核病?

由于肺结核病是一种呼吸道传染病，所以做好室内通风和消
毒是预防肺结核的主要方法;少去或者不去通风不良的公共场
所;锻炼身体，增强体质;避免受凉和过劳，以免机体抵抗力
下降。凡发现有低烧、乏力、咳嗽者，请及时到校医院诊治。
对与传染源密切接触者进行健康体检，发现可疑病人及结核
菌感染者及时进行药物预防。

三、教师总结

学校这种人员比较密集、相对比较集中的地方，一旦出现更
是比较容易传播，会对广大师生的工作学习带来较大的影响，
因此我们有必要对春季常见的传染病及其预防措施有所了解。

小学班会教案课件篇六

1、知识目标:了解诚信的内涵，认识诚信的基本要求是对人
守信，对事负责，感受诚信是每个人立足于社会的通行证。

2、能力目标:培养学生观察、分析能力，为人处世与社会生
活的能力以及明辨是非的能力，引导学生践约守信，诚实做
人。

为了大力弘扬中华诚信美德，特成立诚信银行，存、取“诚
信元”!活动规则：凡是弘扬诚信美德，如：讲诚信故事、回
答有关诚信的问题、主动认识自己不诚信的过去等等皆可获
得一个诚信元。记录你的诚信表现，最后评选诚信明星。

1、说文解字话“诚信”(诚信的古体字)——理解诚信字面上



的意思。(学生讨论，教师引导)

诚，就是要实事求是，不扩大，不缩小;信，就是要一言九鼎，
说到做到，不朝秦暮楚，不朝令夕改。诚信是一个道德范畴，
即待人处事真诚、老实、讲信誉，言必信、行必果，一言九
鼎，一诺千金。在《说文解字》中的解释是：“诚，信也”，
“信，诚也”。可见，诚信的本义就是要诚实、诚恳、守信、
有信，反对隐瞒欺诈、反对伪劣假冒、反对弄虚作假。诚信
是立业之本、为人之本，是企业和个人的第二张身份证。

2、诚信故事大展示

要求：发挥集体智慧，以小组为单位搜索诚信正反面故事。

教师：“狼来了”的故事妇孺皆知，小男孩因为一再说谎，
而导致说话无人听，最后被狼吃了。其实，吃他的并非是狼，
严格地说是他那不诚信的品质。古往今来，有关诚信的的美
德故事还有哪些?从这些故事中你了解到什么是诚信? 小结：
诚信即诚实守信。就是实事求是，诚实做人，做事讲信用。

曾子杀猪

曾子的妻子到市场上去，她的儿子要跟着一起去，一边走，
一边哭。妈妈对他说：“你回去，等我回来以后，杀猪给你
吃。”妻子从市场回来了，曾子要捉猪来杀，他的妻子拦住
他说：“那不过是跟小孩子说着玩的。”曾子说：“决不可
以跟小孩子说着玩。小孩本来不懂事，要照父母的样子学，
听父母的教导。现在你骗他，就是教孩子骗人。做妈妈的骗
孩子，孩子不相信妈妈的话，那是不可能把孩子教好的。”
于是曾子把猪给杀了。

1、诚信是立身之本

诚信是一个人安身立命的基础，是一个人立足社会的通行证，



是一个人生存和发展的重要条件，是我们做人的基本准则、
立身之本，是人生最重要的财富。

2、诚信是交往之道

诚信超人——李嘉诚的故事

(2)李嘉诚为什么会在以后获得巨大成功呢?

教师：具有诚信品德，坚持诚信做事，才会获得信任和尊重，
才能形成交往和合作，才能享有信誉和成功。诚信是交往之
道。实事求是、对事负责是诚信的又一基本要求。

通过本节的学习，我们认识到了诚实守信的重要性，懂得了
怎样做一个诚实守信的人，知道诚实守信是人的高尚品性，
是最重要的交往品德，是社会立足的通行证。一个人要想在
社会立足，干出一番事业，就必须具有诚实守信的品
德。“不信于一时，则不信于一世”，因此我们从现在起就
要在学习、工作和生活中，以诚信为本，踏实做人，为学要
严，为人要正，做一个德才兼备的人。

课后合作完成一份“呼唤诚信，共筑诚信”的倡议书。

诚信，是做人处事的基本原则，又是治理国家必须遵守的规
范，调节着人与人之间的关系，维系着社会秩序。做人需要
诚信，诚信赢得尊严。 “无诚则有失，无信则招祸”。诚信
是人的一张脸，他写着你的品德和操行。小胜靠智，大胜靠
德。

小学班会教案课件篇七

体验劳动，体味父母的艰辛。

班会目的：



培养学生热爱劳动的意识，培养学生养成良好的劳动习惯，
教育学生体味父母的艰辛，懂得孝敬父母。

班会过程：

一、导入：

同学们，我们在学校的学习生活是多么有意义呀! 三月份，
我们一起去种树，感受大自然的美! 四月份，我们一起去踏
青，享受清新的空气! 五月份，我们纷纷当家长，体验劳动
的滋味! 同学们的热情深深感动了我。现在让我们来分享一
下同学们在劳动中的真实感受!

二、观看小品，引发思考。

主持人乙：下面请大家观看小品《不吃面条》

主持人甲：看完小品，同学们想说点什么?

三、了解父母的工作，激发情感。

主持人甲：我们真应该反思一下自己的行为!

(出示)大家看，这是我们班一个同学的父亲“每天的工作时
间表”：

早上 5：00起床 。 5：30进教室看学生上自习。

5：50带学生上早操 。 6：10下操把学生带回教室。

6：30回家吃饭 。 7：20 到学校落实室内外卫生。

8:00—12：00 备课 、上课 、批改作业，检查学 生内务，
解决学生中出现的违纪事件，配合领导安排的紧急任务。



12:00—12:30中午吃饭 (用很短的时间询问孩子的学习)。

上午12：30—下午2：20检查看管学生午休。

下午2：20—5：15下午备课 、上课 、批改作业，检查学生
内务，解决学生中出现的问题，配合领导安排的紧急任务。

5：15—6:00吃晚饭。 6：00—6：50辅导学生自习。

7：00—9：50上晚自习。(没有自习时，在家辅导孩子学习或
做点家务)

晚上10：00—10：30甚至到11：00检查学生晚上就寝情况。

11：30上床睡觉。 周末回老家锄草，打药，干农活。

交通费 50元 ， 赡养老人费100元 ， 礼尚往来费100元

( 共计2460元)

主持人甲：看完这些你想说些什么?

主持人乙总结：没有父母的辛勤劳动，我们就穿不上干净的
衣服，吃不上美味的饭菜就没有舒适温暖的家，更没有良好
的学习条件，更不会一天天健康地成长!

四、听诗朗诵《平凡的一生》(配乐)

五、交流感受，深化教育。

主持人甲：下面就让我们一起走进“五一假期同学们的劳动
实践活动”。

(配乐，一边出示同学们的各种劳动图片，主持人一边介绍图
片内容)



主持人甲：打一次水，拔一次草，做一顿饭，洗一次衣服，
整理一下房间，对我们来说是很简单的，力所能及的事。我
们偶尔的一次劳动，却给父母带来了无比的满足和幸福。

我们一起来听听父母的心声：(4位家长代表发言)

主持人乙：听了爸爸妈妈的表扬，我们惭愧至极，我们的一
次劳动远远不能和爸爸妈妈日复一日，年复一年的辛勤劳动
相比!他们的脸黑了，皱纹多了，手粗糙了，要累弯了……但
是为了儿女，他们无怨无悔。同学们，请夸夸我们的爸爸妈
妈吧!! (学生纷纷发言)

六、讲故事，总结班会。

同学们，听了你们的发言，我真的很感动。父母恩情重如山，
人生莫忘父母恩!在班会课即将结束的时，老师想给同学们讲
一个故事。

小学班会教案课件篇八

1、知道自己长大了，应该学会独自一人睡觉。

2、能够大方地在集体面前发言，表述自己的想法。

3、培养独立能力和勇敢的品德。

学生用书人手一本。红色笔人手一支。红花若干。

一、教师讲述故事《乖乖睡觉》。

二、提出问题，引导学生讨论。

1、乖乖原来是怎样睡觉的?她这样哭闹对吗?为什么?



2、小结：学生长大了，应该自己睡觉，只有胆小、不懂事的
孩子才会要妈妈陪，这样会影响妈妈做事，和大人睡觉，空
气不好。

3、熊宝宝是怎样睡觉的?这样好吗?为什么?

4、后来，乖乖怎样对熊妈妈说的?

5、通过提问要让学生知道向熊宝宝学习，要独自一人睡觉。

三、通过讨论，让学生明白独自睡觉的好处。

2、讨论：一个人睡觉好，还是和爸爸妈妈一起睡觉好?

四、阅读学生用书《我会自己睡觉》。

1、说说图上的.小朋友是怎样睡觉的?为什么?

2、请给会一个人睡觉的小朋友送上一朵红花。

五、评红花活动。

给独自睡觉的学生发红花给予表扬。鼓励其他学生回家学习
一个人睡觉。做个懂事、勇敢的好孩子。

小学班会教案课件篇九

培养学生基本法律意识，帮助学生树立守法观念和法律信仰。
增强学生的法制观念，使他们懂得遵纪守法的道理，知道如
何用法律的武器来保护自己。活动形式：由具体案例铺开，
教师总结。

案例引出：事情发生在某小区的住宅楼，这天正是星期日，
三位初中生在四楼的楼道窗前嬉戏，甲失手将乙推出窗外，
重重地从高达20米的四楼摔了下来。当时乙的脸色铁青，血



从鼻孔、耳孔直往外淌。后来，乙被市医院急救车救走。

学生讨论：问题1：甲失手打伤乙，算不算违法？

1、学生讨论发言。

2、老师小结：有没有构成一定的社会危害程度是确定是否违
法犯罪的重要依据。比如两人开玩笑，你打我一下，我打你
一下，没什么伤害，不是违法，但如果其中一人不注意打到
另一人的眼睛上，把眼睛打坏了，达到伤残的程度，那他就
是违法了，就必须承担法律责任。所以案例中甲造成了乙从
楼上摔下严重受伤，显然违法了。

问题2：甲违反了什么法？

2、老师总结：在法律上，违法行为分为一般违法行为和严重
违法行为两种类型，他们的区分有明确的法律条文，但有一
点是肯定的，那就是严重违法行为对人或社会造成的危害比
一般违法行为大。所以甲的失手造成了对乙的严重伤害，他
的行为已构成了严重违法，也就是俗称的犯罪。甲违反了
《刑法》第四章侵犯公民人身权利罪。

问题3：你认为案例中的甲应得到怎么的法律惩罚？

老师总结：同学们确定一个人有没有犯罪，犯了什么罪，以
及应该受到怎样的制裁，不是凭感情用事，也不是一个人说
了算的，在法律上，都有明确的条文作为依据。根据《刑法》
第四章侵犯公民人身权利、民主权利罪第二百三十五条：过
失伤害他人致人重伤，处三年以下有期徒刑或拘役。

问题4：从这个案例中你能够获得哪些启示？

老师总结：让我们多学法，多知法，多守法，让法律指导我
们的言行，学会保护我们自己；让我们都拥有一个美好的未



来！

班会总结：同学们，我们都是活泼好动的少年，爱玩是我们
的天性，但我们在玩的时候，千万要注意安全，不要因为一
时的冲动伤害了别人，也不能因为一时大意让别人伤害到自
己。这样的后果既触犯了法律，又造成了双方的痛苦。希望
同学们从今天开始注意与同学和睦相处，玩笑时注意分寸，
课间注意文明休息，别让那冲动的一瞬间成为悲剧的开始。
另外，我们要多学法，时刻用法律约束自己的行为，做一个
知法、守法的好公民！

小学班会教案课件篇十

为了让孩子们快乐地度过自己美好的节日――六一国际儿童
节，丰富校园文化生活，激发少年儿童对艺术的兴趣爱好，
增强热爱党、热爱祖国、热爱人民的'品德教育，推进我校素
质教育的进一步发展，学校决定结合六一儿童节的庆祝活动，
以艺术、盛会相结合的形式组织这次大队会；并邀请有关领
导和社会名人做嘉宾，体现社会各界人士对少年儿童的关怀。

幸福的节日 难忘的童年

激发少年儿童对艺术的兴趣爱好，推进我校素质教育的进一
步发展；体现党的关怀、祖国的伟大、人民的可爱以及少年
儿童对童年幸福生活、对母校的难忘。

校园盛会

红领巾（20条以上，专为辅导员老师及嘉宾佩戴） 标语、队
旗、彩旗、音响设备、音响管理技术员、录音带（《迎宾曲》
《少先队队歌》《让我们荡起双桨》、文艺节目伴奏磁带
等）、文艺节目（声乐、器乐、相声、舞蹈等10个以上）、
文艺节目总导演一名、副导演数名、少年鼓号队、旗手、开
幕词、少先队代表献词、小主持人（男女生各一名）、三好



学生代表发言、教师代表发言、校长讲话、闭幕词等。


